
COMUNE DI SORISO 
Provincia di Novara 

 
 

VERBALE  DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 

N. 10 DEL 24  MAGGIO 2011 
 
 
OGGETTO: ELEZIONE DEI TRE COMPONENTI DEL CONSIGLIO DELL’UNIO NE DEI 

COMUNI DEL CUSIO. 
 
 
          L’anno duemilaundici, addì ventiquattro del mese di maggio, alle ore 21,00, nella sala 
delle adunanze, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica straordinaria, in prima 
convocazione. 

 
          Viene accertata, a seguito di appello fatto dal Segretario Comunale verbalizzante, 
dott.ssa Giulia Rampone,  la presenza in aula del Sindaco e dei Consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  
          Constatato il numero legale, il Sindaco, dott. Augusto Cavagnino, in qualità di Presidente, 
dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione di cui all’oggetto 
 
 
 
 
 
 

  PRESENTE ASSENTE   

Cavagnino Augusto  - Sindaco X   

Mongini Massimo X   

Monti Felice X   

Romanati Gino X   

Massara Valentino X   

Bertuzzi Marco X   

Ravizza Michele X   

Pettinaroli Franca X   

Farinello Bianca Gianpaola X   

Chiarinotti Mario X   



 
OGGETTO: ELEZIONE DEI TRE COMPONENTI DEL CONSIGLIO DELL’UNIO NE DEI 

COMUNI DEL CUSIO. 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 
Visto l’art. 32 del D.Lgs. n. 267/2000, che prevede la possibilità per i Comuni di costituire Unioni, 
al fine di esercitare congiuntamente una pluralità di funzioni; 
 
Dato atto che il Comune di Soriso con deliberazione del Consiglio Comunale n. 2, del  25/02/2005, 
ha aderito all’Unione dei Comuni del Cusio, ed ha contestualmente approvato lo Statuto; 
 
Dato atto che dell’Unione fanno attualmente parte i Comuni di Orta San Giulio, Pella, e Pogno (che 
hanno sottoscritto l’atto Costitutivo in data 14/12/2001) oltre a Gozzano e Soriso, che vi hanno 
aderito nell’anno 2005; 
 
Visto l’art. 13 dello Statuto dell’Unione, relativo alla composizione, elezione e durata in carica, del 
Consiglio, il quale stabilisce che l’Organo Consiliare dell’Unione è composto dal Sindaco e da tre 
rappresentanti di cui uno di minoranza; 
 
Dato atto che nelle giornate del 15 e 16 maggio 2011 si è svolta la consultazione elettorale per 
l’elezione diretta del Sindaco e dei Consiglieri Comunali; 
 
Visto che il verbale del Consiglio Comunale n. 4 in data odierna, col quale è stato deliberato di 
convalidare l’elezione del Sindaco e dei Consiglieri Comunali eletti; 
 
Dato atto che necessita nominare i tre rappresentanti di Soriso, in qualità di componenti del 
Consiglio dell’Unione dei Comuni del Cusio; 
 
Rilevata la competenza del Consiglio Comunale, stante la necessità di garantire la rappresentanza 
della minoranza consiliare; 
 
Si propone di procedere all’elezione dei tre componenti del Consiglio dell’Unione dei Comuni del 
Cusio, da effettuarsi tramite votazione segreta, con la precisazione che, dovendo essere 
rappresentata la minoranza, ognuno potrà scrivere un solo nominativo nella scheda e risulteranno 
eletti i due consiglieri di maggioranza che avranno ottenuto il maggior numero di voti, a prescindere 
dal raggiungimento di un quorum minimo ( a parità di voti sarà eletto il più anziano di età). 
 
         IL SINDACO 
         (f.to dott. Augusto Cavagnino)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Sulla proposta di deliberazione di cui sopra esprime parere favorevole in merito alla regolarità 
tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000, il Segretario Comunale, Responsabile dell’Area 
Amministrativa Generale, che qui di seguito sottoscrive: 
 
         IL SEGRETARIO COMUNALE 
      RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA 
              (f.to dott.ssa Giulia Rampone) 
 
 
A richiesta dell’Amministrazione, esprime parere favorevole di conformità alle Leggi, allo Statuto 
ed ai regolamenti il Segretario Comunale che qui di seguito sottoscrive. 

 
Il Segretario Comunale 

(f.to dott.ssa Giulia Rampone) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Preso atto del contenuto della proposta avanti estesa; 
 

Dato atto che trattandosi di votazione concernente persone, da effettuarsi a scrutinio segreto,  il 
Sindaco designa tre scrutatori nelle persone dei Sigg.ri Farinello Bianca Gianpaola, Ravizza 
Michele e Bertuzzi Marco. 
 
Si procede quindi alla distribuzione delle schede sulle quali i componenti del Consiglio esprimono 
il voto; precisando che, dovendo essere rappresentata la minoranza, ognuno potrà scrivere un solo 
nominativo nella scheda e risulteranno eletti i due consiglieri di maggioranza che avranno ottenuto 
il maggior numero di voti ed il consigliere di minoranza che avrà ottenuto il maggior numero di 
voti, a prescindere dal raggiungimento di un quorum minimo (a parità di voti sarà eletto il più 
anziano di età). 

 
Terminata la votazione, le schede vengono raccolte e si procede quindi allo spoglio delle stesse, con 
l’assistenza degli scrutatori, con il seguente esito: 

 
Presenti e votanti         n. 10 (dieci) 
 
Mongini Massimo         voti n. 4  (quattro) 
Ravizza Michele       voti n. 3  (tre) 
Pettinaroli Franca       voti n. 3 (tre) 

 
 

Quindi, il Sindaco, proclama eletti i tre rappresentanti del Comune di Soriso nel Consiglio 
dell’Unione dei Comuni del Cusio, nelle persone dei consiglieri: 

- Mongini Massimo         (consigliere di maggioranza) 
- Ravizza Michele            (consigliere di maggioranza) 
- Pettinaroli Franca          (consigliere di minoranza) 
 

Il medesimo dà altresì atto che, ai sensi  dell’art. 13 dello Statuto dell’Unione, lo stesso Sindaco è 
membro di diritto del Consiglio dell’Unione . 

     
    =================== 

 
Quindi, su proposta del Sindaco; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Con dieci  voti favorevoli, palesemente espressi dai dieci presenti e votanti, 

 
DELIBERA 

 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4 comma, 
del T.U.E.L. n. 267 del 18/08/2000. 

 
 



             
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
     IL PRESIDENTE             IL SEGRETARIO COMUNALE 
     (f.to dott. Augusto Cavagnino)                                  (f.to dott.ssa Giulia Rampone) 
 
 
 
=======================================================================  
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 
giorni consecutivi a partire dalla data del .................................... ai sensi dell’art. 124 T.U.E.L. 
267/2000. 
 
Soriso lì         

IL SEGRETARIO COMUNALE 
                         (f.to dott.ssa Giulia Rampone) 

 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione, è divenuta esecutiva il 24 maggio 2011 ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
T.U.E.L. 267/2000.  
 
Soriso lì                  

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                              (f.to dott.ssa Giulia Rampone) 

 
 
 
=======================================================================  
 
Per copia conforme all’originale. 
 
Soriso lì,  
 

          IL SEGRETARIO COMUNALE 
                              (dott.ssa Giulia Rampone) 

   
 
 
=======================================================================  
 
 
 
 


